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INTRODUCERE

 Acest ghid se adresează persoanelor fizice care au realizat în anul 2024 venituri din
salarii şi asimilate salariilor şi optează, în anul 2025, să redirecționeze suma reprezentând până
la 3,5% din impozitul anual datorat pentru susținerea entităților nonprofit care se înființează şi
funcționează în condițiile legii sau a unităților de cult, precum şi pentru acordarea de burse
private.

Entitățile  nonprofit  care  se  înființează  şi  funcționează  în  condițiile  legii,  precum  şi
unitățile  de cult  beneficiază de sumele reprezentând până la  3,5% din impozitul  anual  pe
veniturile din salarii şi asimilate salariilor, dacă la momentul plății acestora, de către organul
fiscal sau de către angajatorul/plătitorul de venit, figurează în Registrul entităților/unităților de
cult pentru care se acordă deduceri fiscale. Registrul este public, potrivit legii, poate fi consultat
pe portalul Agenției Naționale de Administrare Fiscală la secțiunea Servicii online, subsecțiunea
Registre.  Sumele  primite  din  impozitul  anual  datorat  sunt  folosite  în  scopul  desfăşurării
activităților nonprofit.

Înscrierea  în  registru  se  solicită  de  către  entitatea  nonprofit/unitatea  de  cult  prin
depunerea formularului 163 Cerere de înscriere/radiere în/din Registrul entităților/unităților de
cult pentru care se acordă deduceri fiscale.

1. MODALITATEA DE EXERCITARE A OPȚIUNII DE REDIRECȚIONARE A UNEI SUME
REPREZENTÂND  PÂNĂ  LA  3,5%  DIN  IMPOZITUL  ANUAL  PE  VENITURILE  DIN
SALARII ȘI ASIMILATE SALARIILOR

Persoanele fizice pot dispune asupra destinației unei sume reprezentând până la 3,5%
din impozitul anual pe veniturile din salarii şi asimilate salariilor1 pentru susținerea entităților
nonprofit sau a unităților de cult. 

În  această  situație  persoanele  fizice  completează  şi  depun  formularul    230  2 Cererea
privind destinația sumei reprezentând până la 3,5% din impozitul anual pe veniturile din salarii
şi asimilate salariilor.

Persoanele  fizice pot  opta  pentru  direcționarea  acestei  sume  pentru  susținerea  mai
multor entități nonprofit/unități de cult. În această situație contribuabilii completează în mod
corespunzător formularul Anexa nr.... la Cererea privind destinația sumei reprezentând până la
3,5% din impozitul anual pe veniturile din salarii şi asimilate salariilor. 

1 Impozitul pe veniturile din salarii şi asimilate salariilor stabilit potrivit art. 78 alin. (6) şi art. 82 alin. (6) din Legea nr 227/2015
privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare;

2 Modelul şi conținutul formularului 230, precum şi instrucțiunile de completare ale acestuia au fost aprobate prin Ordinul
președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr.    103/2025   pentru aprobarea Procedurii  privind stabilirea
sumei  reprezentând  până  la  3,5%  din  impozitul  pe  venit  pentru  susținerea  entităților  nonprofit  care  se  înființează  şi
funcționează în condițiile legii şi a unităților de cult, precum şi pentru acordarea de burse private, conform legii, precum şi a
modelului şi conținutului unor formulare;

AGENȚ� IA NAȚ� IONALA�  DE ADMINISȚRARE FISCALA�  | www.anaf.ro 22

https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/legislatie/OPANAF_819_2019.pdf
https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/legislatie/OPANAF_819_2019.pdf
https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/Declaratii_R/230.html
https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/legislatie/OPANAF_103_2025.pdf
https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/legislatie/OPANAF_103_2025.pdf
https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/legislatie/Cod_fiscal_norme_2023.htm
https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/legislatie/Cod_fiscal_norme_2023.htm
https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/Declaratii_R/163.html
https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/Declaratii_R/163.html
https://www.anaf.ro/RegistrulEntitatilorUnitatilorCult/
https://www.anaf.ro/anaf/internet/ANAF/servicii_online/registre/registrul_cult/!ut/p/a1/pZFNC4JAEIZ_SwePuZNfaTel8uMQaUS6l1jBLzCV1ZL-fat0iKj14NxmeB5meAdhFCJckUeRka6oK1IOPdauzsrRHEmXPAhkHXzV2u8s4wT2Yc2AiAHwp0z48h0fBt8NVPsIYCtvnwPw_K064RvyPB-0eT4DJvK7IMxdMVwwAryI-UcqEwALyUM4K-t4fHhkVrGsZwjTJE1oQsU7ZeO865p2I4AAfd-LpCKpSGsBfvF53XYo_MBQczuzCqFwlzh-9osXK0r7Ng!!/dl5/d5/L2dBISEvZ0FBIS9nQSEh/


20252025
Ghidul contribuabililor care optează în anul 2025 pentru redirecționarea unei sume
reprezentând până la 3,5% din impozitul anual pe veniturile din salarii şi asimilate
salariilor pentru susținerea entităților nonprofit care se înființează şi funcționează
în condițiile legii  sau a unităților de cult,  precum şi pentru acordarea de burse
private

Cererea  se  depune,  după  caz,  împreună  cu  anexele  completate.  În  cerere  se
completează  corespunzător  căsuțele  prevăzute  la  sfârşitul  formularului  230,  cu  numărul
anexelor completate şi depuse împreună cu acesta. 

De asemenea, persoanele fizice pentru care impozitul  pe venitul  realizat se reține la
sursă pot opta cu acordul angajatorului/plătitorului de venit, printr-un înscris încheiat cu acesta,
pentru calcularea, reținerea, declararea şi plata sumei reprezentând până la 3,5% din impozitul
anual pe veniturile din salarii şi asimilate salariilor către beneficiari, până la termenul de plată a
impozitului.
 Această opțiune rămâne valabilă pe perioada prevăzută în înscrisul încheiat între părți,
începând cu veniturile realizate în luna exercitării  opțiunii,  dar nu mai mult de 2 ani fiscali
consecutivi, pentru aceiaşi beneficiari şi poate fi reînnoită după expirarea perioadei respective.
În  acest  interval  contribuabilul  poate  renunța  la  opțiunea  privind  distribuirea  sumei
reprezentând până la 3,5% din impozitul pe venit sau poate schimba beneficiarii pentru care a
optat anterior3.

2. FORMULARUL 230 - "Cerere privind destinația sumei reprezentând până la 3,5%
din impozitul anual pe veniturile din salarii şi asimilate salariilor"

2.1 CINE COMPLETEAZĂ FORMULARUL 230

Contribuabilii persoane fizice completează formularul în următoarele situații:
a) au efectuat în anul de raportare cheltuieli  pentru acordarea de burse private
conform legii, şi solicită restituirea acestora;
b) dispun asupra destinației sumei reprezentând până la 3,5 % din impozitul anual
pe veniturile din salarii şi asimilate salariilor pentru susținerea entităților nonprofit
care se înființează şi funcționează în condițiile legii sau unităților de cult.

Formularul  se  completează  şi  se  depune  de  către  persoanele  fizice  care  realizează
venituri  din salarii  şi  asimilate salariilor  şi  care nu au optat  la angajator/plătitorul  de venit
pentru distribuirea prin reținerea la sursă a sumei reprezentând până la 3,5% din impozitul pe
venit. 

Formularul se completează de către contribuabili sau de către împuterniciții acestora4.
În cazul în care direcționarea sumei reprezentând până la 3,5% din impozitul anual pe

veniturile din salarii  şi  asimilate salariilor  pentru susținerea entităților nonprofit/unităților de

3 art. 1231 alin. (6) şi (7) din Legea nr 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare;
4 art. 18 din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările şi completările ulterioare;
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cult,  precum şi  pentru acordarea de burse private se realizează prin împuternicit  atunci  în
formularul 230 se completează şi secțiunea nr. III. Date de identificare a împuternicitului.

2.2. TERMENUL DE DEPUNERE A FORMULARULUI 230

În anul 2025, Formularul 230 se depune până la data de 26 mai inclusiv, sub sancțiunea
decăderii.

2.3 OBȚINEREA, DEPUNEREA ȘI MODALITATEA DE COMPLETARE A FORMULARULUI
230 

2.3.1  Obținerea formularului 230

Formularul poate fi obținut gratuit, de la sediile organelor fiscale sau accesând  portalul
Agenției Naționale de Administrare Fiscală, www.anaf.ro, astfel:
a) secțiunea  Asistență contribuabili, subsecțiunea  Declararea obligațiilor fiscale, rubrica  Toate
formularele, cu explicați  i  ;
b) formularul  PDF  inteligent  -  secțiunea  Servicii  online,  subsecțiunea  Descărcare  declarații
electronice,  rubrica Descarcăre declarații   electronice  .

2.3.2 Depunerea formularului 230

 Cererea privind destinația sumei reprezentând până la 3,5% din impozitul
anual pe veniturile din salarii şi asimilate salariilor, împreună cu anexele completate, se
poate depune astfel:
a) De persoana fizică, prin intermediul portalului Agenției Naționale de Administrare Fiscală
www.anaf.ro, accesând serviciul Spațiul Privat Virtual5:

Pentru înregistrarea ca utilizatori ai serviciului  Spațiului Privat Virtual, contribuabilii pot
accesa link-ul: Înregistrare persoane fizice (https://www.anaf.ro/InregPersFizicePublic).

Serviciul Spațiul Privat Virtual este un serviciu gratuit care poate fi accesat de persoanele
fizice prin autentificarea cu:
-  credențiale  de  tip  nume  utilizator şi  parolă însoțite  de  coduri  de  autentificare  de  unică
folosință OTP;
- certificat digital calificat.

În situația în care se doreşte depunerea formularului 230 prin serviciul Spațiul Privat
Virtual se va accesa portalul Agenției Naționale de Administrare Fiscală, www.anaf.ro, secțiunea
Depunere declarație unică şi alte formulare SPV PF.

5   Ordinul Ministerului Finanțelor publice nr. 1090/2022    privind aprobarea Procedurii de comunicare prin mijloace electronice de
transmitere la distanță între organul fiscal central şi persoanele fizice, persoanele juridice şi alte entități fără personalitate
juridică;

AGENȚ� IA NAȚ� IONALA�  DE ADMINISȚRARE FISCALA�  | www.anaf.ro 44

http://www.anaf.ro/
https://www.anaf.ro/InregPersFizicePublic
https://www.anaf.ro/InregPersFizicePublic
https://www.anaf.ro/
https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/legislatie/OPANAF_1090_2022.pdf
https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/Declaratii_R/descarcare_declaratii.htm
https://www.anaf.ro/anaf/internet/ANAF/asistenta_contribuabili/declararea_obligatiilor_fiscale/toate_formularele/
https://www.anaf.ro/anaf/internet/ANAF/asistenta_contribuabili/declararea_obligatiilor_fiscale/toate_formularele/
http://www.anaf.ro/


20252025
Ghidul contribuabililor care optează în anul 2025 pentru redirecționarea unei sume
reprezentând până la 3,5% din impozitul anual pe veniturile din salarii şi asimilate
salariilor pentru susținerea entităților nonprofit care se înființează şi funcționează
în condițiile legii  sau a unităților de cult,  precum şi pentru acordarea de burse
private

b) Formularul  230 se poate depune şi  în  format  hârtie,  personal  sau prin  imputernicit,  la
registratura organului fiscal competent, sau se poate transmite prin poştă:

În cazul în care formularul se depune în format hârtie, acesta se completează în două
exemplare. Un exemplar se va păstra de către organul fiscal iar celălalt se va păstra de către
contribuabil sau de către împuternicitul acestuia.

c)  De entitatea nonprofit/unitatea de cult beneficiară prin intermediul Situației centralizatoare
a datelor cuprinse în formularul  230,  transmisă, prin mijloace electronice de transmitere la
distanță

Contribuabilii pot opta pentru depunerea formularului 230 la entitatea nonprofit care se
înființează şi funcționează în condițiile legii/unitatea de cult beneficiară a sumei.

Situația  centralizatoare se  generează  din  formularul  electronic  al Cererii  privind
destinația  sumei  reprezentând până la  3,5% din impozitul  anual  pe veniturile  din salarii  şi
asimilate salariilor, prin exercitarea opțiunii entitate nonprofit/unitate de cult disponibilă
la deschiderea formularului.
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În  anul  2025  entitatea  nonprofit/unitatea  de  cult  are  obligația  de  a  transmite,  prin
mijloace electronice de transmitere la distanță, la organul fiscal competent formularul Situație
centralizatoare a datelor cuprinse în formularul 230, transmisă de entitatea beneficiară6, prin
care centralizează cererile  primite de la contribuabili,  până la data de 26 mai  inclusiv,  sub
sancțiunea decăderii.
    În  această  situație  originalul  cererilor  230,  în  format  hârtie,  se  păstrează  de  către
entitățile  nonprofit/unitățile  de  cult  şi  sunt  puse  la  dispoziția  organului  fiscal  la  solicitarea
acestuia.

2.3.3 Modalitatea de completare a formularului 230

Persoanele  fizice  completează  formularul  230  înscriind  corect,  complet  şi  cu  bună-
credință informațiile prevăzute în cuprinsul acestuia.

Completarea Secțiunii II "Destinația sumei reprezentând până la 3,5 % din
impozitul  anual  pe  veniturile  din  salarii  şi  asimilate  salariilor  pentru  susținerea
entităților  nonprofit  care  se  înființează  şi  funcționează  în  condițiile  legii  şi  a
unităților de cult, precum şi pentru acordarea de burse private, conform legii" 

a)  Bursa privată -  căsuța se bifează de către contribuabilii  care au efectuat cheltuieli  în
cursul anului de raportare cu burse private conform legii şi solicită restituirea acestora.

Contract  nr./data -  se  înscriu  numărul  şi  data  contractului  privind  acordarea  bursei
private.

Sumă plătită (lei) - se înscrie suma plătită de contribuabil în cursul anului de raportare
pentru bursa privată.

Documente de plată nr./data - se înscriu numărul şi data documentelor care atestă plata
bursei private.

Contribuabilii vor prezenta organului fiscal competent, în copie cu mențiunea „conform
cu originalul”, contractul privind bursa privată, precum şi documentele de plată pentru aceste
burse.

6 Prevăzută în Anexa 5 la  Ordinul preşedintelui  Agenției  Naționale de Administrare Fiscală nr. 103/2025  pentru aprobarea
Procedurii privind stabilirea sumei reprezentând până la 3,5% din impozitul pe venit pentru susținerea entităților nonprofit care
se înființează şi funcționează în condițiile legii şi a unităților de cult, precum şi pentru acordarea de burse private, conform legii,
precum şi a modelului şi conținutului unor formulare;
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b)  Susținerea  unei  entități  nonprofit/unități  de  cult  -  căsuța  se  bifează  de  către
contribuabilii  care solicită virarea sumei reprezentând până la 3,5% din impozitul  anual  pe
veniturile din salarii  şi  asimilate salariilor  pentru susținerea entităților nonprofit/unităților de
cult.

În cadrul secțiunii II  Destinația sumei reprezentând până la 3,5 % din impozitul anual
pentru susținerea entităților nonprofit/unităților de cult, precum şi pentru acordarea de burse
private, conform legii  se completează, corect şi complet, datele privind codul de identificare
fiscală a entității nonprofit/unității de cult, denumirea entității/unității de cult, precum şi contul
bancar (IBAN).

Opțiunea privind distribuirea sumei pentru o perioadă de 2 ani - se bifează în cazul în
care  contribuabilul  solicită  prin  cerere  distribuirea  sumei  reprezentând  până  la  3,5%  din
impozitul anual pe veniturile din salarii şi asimilate salariilor pentru acelaşi beneficiar pentru o
perioadă de 2 ani. Solicitarea poate fi reînnoită după expirarea perioadei de 2 ani.

Procentul din impozit – se completeză cu procentul din impozitul anual pe veniturile din
salarii  şi  asimilate  salariilor  pe  care  contribuabilul  optează  să  îl  vireze  către  entitatea
nonprofit/unitatea de cult, care nu poate depăşi plafonul admis de lege de 3,5% din impozitul
anual pe veniturile din salarii şi asimilate salariilor. 

Suma - se completează cu suma solicitată de contribuabil a fi virată în contul entității
nonprofit/unității  de cult, determinată prin aplicarea procentului asupra impozitului anual pe
veniturile din salarii şi asimilate salariilor.
    În situația în care contribuabilul nu poate determina suma, rubrica nu se completează.
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Dacă  suma rezultată  prin  aplicarea  procentului  din  impozit  înscris  în  cerere,  pentru
susținerea entităților nonprofit/unităților de cult, cumulată cu suma plătită pentru bursa privată,
depăşeşte plafonul  admis  de lege reprezentând 3,5% din impozitul  anual  pe veniturile  din
salarii şi asimilate salariilor, atunci suma totală luată în calcul este limitată la nivelul acestui
plafon, având prioritate cheltuielile efectuate în cursul anului de raportare cu bursa privată. 

În situația în care contribuabilul este de acord ca entitatea beneficiară să fie informată
de  organul  fiscal  cu  privire  la  sumele  direcționate,  precum  şi  la  datele  de  identificare  a
contribuabilului care a direcționat aceste sume, se bifează căsuța corespunzătoare din formular.

    
În cazul contribuabililor care şi-au exprimat acordul pentru transmiterea către entitatea

beneficiară a datelor de identificare şi a sumelor direcționate şi au solicitat, în anul anterior,
distribuirea sumei pentru aceiaşi beneficiari pentru o perioadă de 2 ani, acordul contribuabilului
se consideră valabil pentru toată perioada.
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Ghidul contribuabililor care optează în anul 2025 pentru redirecționarea unei sume
reprezentând până la 3,5% din impozitul anual pe veniturile din salarii şi asimilate
salariilor pentru susținerea entităților nonprofit care se înființează şi funcționează
în condițiile legii  sau a unităților de cult,  precum şi pentru acordarea de burse
private

3. UNDE SE DEPUNE FORMULARUL 230
 Organul fiscal competent pentru depunerea formularului 230 este: 

- organul fiscal în a cărui rază teritorială se află domiciliul fiscal al contribuabilului;
- organul fiscal central competent, potrivit legii, pentru administrarea contribuabililor persoane
fizice fără domiciliu fiscal în România.

4. INFORMAȚII SUPLIMENTARE 
puteți obține:
 accesând portalul Agenției Naționale de Administrare Fiscală: www.anaf.ro
 telefonic, la Contact Center-ul ANAF, la numărul de telefon: 031.403.91.60;
 participând la webinariile susținute de ANAF;
 de la structurile de asistență pentru contribuabili din cadrul organelor fiscale teritoriale.

5. LEGISLAȚIA FISCALĂ ȘI MATERIALE INFORMATIVE 
-  Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare;
-  Legea  nr.  207/2015 privind  Codul  de  procedură  fiscală,  cu  modificările  şi  completările
ulterioare;
-  Ordinul  preşedintelui  Agenției  Naționale  de  Administrare  Fiscală  nr.  103/2025 pentru
aprobarea Procedurii privind stabilirea sumei reprezentând până la 3,5% din impozitul pe venit
pentru susținerea entităților nonprofit care se înființează şi funcționează în condițiile legii şi a
unităților de cult,  precum şi pentru acordarea de burse private, conform legii,  precum şi a
modelului şi conținutului unor formulare;
-  Ordinul  preşedintelui  Agenției  Naționale  de  Administrare  Fiscală  nr.  819/2019 pentru
aprobarea Procedurii privind organizarea Registrului entităților/unităților de cult pentru care se
acordă deduceri fiscale, precum şi a modelului şi conținutului unor formulare; 
- Calendarul obligațiilor fiscale  .  
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https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/AsistentaContribuabili_r/Calendar/Calendar_obligatii_fiscale_2025.htm
https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/legislatie/OPANAF_819_2019.pdf
https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/legislatie/OPANAF_103_2025.pdf
https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/cod_procedura/Cod_Procedura_Fiscala_2023.htm
https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/legislatie/Cod_fiscal_norme_2023.htm
https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/Informatii_R/intalniri.htm
http://www.anaf.ro/


www.anaf.ro

Direcția generală de asistență și servicii 
pentru contribuabili
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